

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselti áron veszi fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, február 21 Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér.

Osztrák-magyar osztagok az ellenséget Kozlowtól délkeletre a Strypa mentén egy előretolt állásából kivetették. Repülőik mindkét részről fokozott tevékenységet fejtettek ki.

Délkeleti hadszíntér.

Albán osztagok osztrák-magyar tisztek vezetésével Kavaljától nyugatra elérték az Adria partját.

Höfer, altábornagy,

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, február 20 (Legfőbb hadv. jelenti:)

Nyugati hadszíntér.

Iperntől északra visszautasítottuk az angoloknak egy kézigránát támadását, amelyet a csatornánál levő új állásunk ellen intéztek. Az ellenség Loostól délre egy robbantási tölcserben elfoglalt állásunktól kénytelen volt visszahuzodni, a Lens-arrasi úton pedig hiába támadott. Repülőgépek rajaink több ízben észlelt jó eredménnyel támadták az ellenségnek hátrább fekvő telepeit, többek között Fournesben, Popcringhélén, Amiensben és Lunévillében.

Keleti hadszíntér.

Dünaburg előtt orosz támadások megfiúsultak. Kisebbséges előretöréseket az arcvonal más pontjain is visszavertünk.

Legfőbb hadvezetőség
Miniszterelnökségi sajtóosztály.

Legujabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Filipescu Oroszországban.

Bukarest, február 21. Filipescu Nicolae, akit tegnap a román király andianoán fogadott, ma magán titkára kíséretében Pétervárra utazott. Oroszország Orosz-Ungheeni állomástól kezdve különvonalat bocsátott Filipescu rendelkezésére. A ruszofil lapok azt jelentik, hogy a király Filipescut külön kihallgatáson fogadja.

Pflanzer Baltin kitüntetése.

Bécs, február 21. O felsege, a király Pflanzer Baltin tábornoknak, hadserege győzedelmes vezetése elismerésül az első osztályú hadiékítnényes katonai érdemkeresztet adományozta.

Repülő-támadás Anglia ellen.

Berlin, február 21. A Wolff ügynökség jelenti: Február 20-án délelben tengerészeti repülőgépeink támadást intéztek az angol partok ellen. Bőségesen és jó eredménnyel bombázták a Delban levő gyártelepeket továbbá a lovestofti vasuti és kikötő berendezéseket, ugyancsak a gázgyárat. A lovestofti főpályaudvart és kikötőtelepeket többször eltalálták. A gázgyár egy bomba hatása következtében romba dől. Downsbán kettő tartálygőzöst bombáztak. Ellenséges tüzelés és ellenséges repülőgépek üldözése dacára összes repülőgépek épségben érkeztek vissza.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Olasz hadvezérek Párisban.

Páris, február 21. A Mat'n írja, hogy Porro olasz hadvezér február hó végén Párisba érkezik, hogy az antant haditámadását előkészítő tanácskozásokon részt vegyen. Március hóban Cadorna, az olasz vezérkar főnöke az olasz miniszterekkel érkezik Párisba.

A németek bevárják Szalonikinál a támadást?

Bukarest, február 21. Busch bukaresti német követ egy beszélgetésnél a szalonikii támadásról rendkívül érdekes kijelentést tett.

— Jelenleg — mondta a követ — nem fogunk mozdulatot tenni. Elég nagy területet okkupáltunk ahhoz, hogy védekezési taktikát folytassunk és bevárjuk az ellenséges támadást.

A tudósító még megjegyzi, hogy román politikai körök értesülései szerint a szalonikii támadás azért húzódik, mert a németek igen energikus offenzívát akarnak kezdeni Kievet ellen.

Kapituláció vagy hódítás?

Bécs, február 21. Nikita, montenegrói király válasza még mind e mai napig nem érkezett. A válasza még néhány napig várnak és ha Nikita király nem akar választ adni, vagy nincs módja a választ elküldeni, akkor ezentúl nem mint egy magát önként megadó országot, hanem, mint egy meghódított országot kezelik Montenegrót.

Rotterdam, február 21. Nikita királyt Franciaországban a francia állam foglyának tekintik. Nikita a melléje rendelt francia tisztviselő hozzájárulása és beleegyezése nélkül senkit sem fogadhat.

Olasz-görög feszültség.

Luganó, február 21. Az olasz-görög viszony feszültséget legjobban tükrözik vissza az olasz lapok éles kifakadása Görögország ellen. Olaszország nem sokat törődik azzal a tilalommal, amelyet Skuludisz miniszterelnök a németbarát görög parlamentnek bejelentett. Egyelőre néhány carabinieri partraszállásáról van szó Korfuban, de senki sem állhatja útját későbbi nagyobb csapatok kihajózásának. Különben egy olasz sem törekszik Korfu birtokáért. Olaszországnak sokkal fontosabb hódítási céljai vannak.

Az öreg népfölkelők bevonulása és kiképzése.

Néhány nap múlva fog bevonulni a 42-50 éves népfölkelők első csoportja a március 3-án a második csoport, a 48-49 és 50 évesek. Az utóbbi napokban az a hír kapott szárnyra, hogy a bevonulást elhalasztják. Erre nézve, valamint egyéb aktuális katonai kérdésekre teljesen beavatott hívről a következő információkat szereztem.

Sommi jel nem vall egyelőre arra, hogy a bevonulásokat elhalasztják, jóllehet, ha csakugyan ez volna a kormány szándéka, még van idő erre a változtatásra. Eddig azonban ilyen intézkedés egyáltalában nem történt. Az a precedens, hogy nemrégiben egy ízben csakugyan kitolták a besorozottak bevonulását, nem jelent a mostani berukkolásra nézve semmit, mert akkor az elhalasztásnak indoka az volt, hogy a kihirdetés és a bevonulás között nagyon rövid volt az időköz. Ez azonban jelenleg nem forog fenn. Addig tehát, míg ily értelmű rendelet még nem jelenik, a bevonulás elhalasztásáról nem lehet beszélni. Különbösen is azok az öreg népfölkelők, a kik annak idején tisztek voltak, részben már be is vonultak és a kolozsvári tisztképző pótanfolyamra be is utaltattak.

A bevonulással kapcsolatban tömegesen adódik elő most az az eset, hogy azok az öreg népfölkelők is otthon szeretnének szolgálni, a kiknek a beosztás szerint máshova kellene berukkolni. Ennek az a módja tudvalevőleg, hogy önként előállanak s mint ilyeneket az általuk megválasztott esetleg

felveszik. Az önként jelentkezésnek hátrányai is vannak Köztudomásúlag, hogy a 48, 49 és 50 évesek — jóllehet ilyen rendelet kimondottan nincs — nem a frontszolgálatra, hanem csak az őrszolgálatra képeztetnek ki. Ezt a honvédelmi miniszter a törvényjavaslat parlamenti tárgyalásakor kijelentette s ezt a direktívát be is tartják. Ellenben azok, a kik valamely esapattestről önként jelentkeznek, nem tekintetnek a 48, 49 és 50 éves népfölkelők kategóriájában levőeknek, hanem rendes újoncnak és így őket korra való tekintet nélkül a frontszolgálatra képezik ki. Ezen kívül az a hátrány is jár a besorozottak önként jelentkezésével, hogy a leszerelésnél ők nem a népfölkelőkkel, hanem a frontszolgálatot teljesítő honvédekkel és közöskkel egy időben, tehát későbbben mehetnek haza. Sokkal helyesebb tehát, ha lehetőleg mindenki oda vonul be, a hová beosztása szerint tartozik.

Nem dől még el az a kérdés sem, hogy azok, akik felmentésüket kérték, otthon maradhatnak-e a kérvények elintézéséig. Ilyen irányban főleg a kereskedelmi és iparcsamarák kérvényeztek az illetékes minisztereknél. Nem valószínű, hogy ezeknek a bevonulást elhalasztják általánosságban, még pedig azért nem, mert az öreg népfölkelők felmentési ügyét csaknem kivétel nélkül elintézték, hiszen a sorozások meg-ejtése óta volt rá idő. Akinek azonban a jogcíme meg volt: az csaknem kivétel nélkül felmentést nyert.

Hetivásári história.

A hentesnek egy napos sztrájkja.

Furcsa jelenet játszódott le szombaton délelőtt a hentesáru-piacon, a főtéren. Az arra vetődő járókelők sehogysm tudták megérteni, mit akar az a sok nép a sátrak körül s a hentesnek miért kiabálnak olyan nagyon? Mint jóra való riportertől illik, kedvezőtlen felekezeti viszonyaim dacára is, odafurakodtam az egyik sátorhoz s kértem egy félfertály font karnendálit. Így mindent meg fogok tudni, gondoltam. A jó néni, akit megszólítottam, előbb végig mustrált s csak aztán kiáltott rám:

— Nincs! Várjon, míg lejön a tekintetes kapitány ur.

Ahán, itt a bökkenő, gondoltam magamban, mert szólni persze nem mertem, mivel alapos okom lehetett félni attól, hogy a zsiros vádjlingot a fejemre borítják. De az elhangzott szitkokról s az azt kísérő megjegyzésekből tudtam meg, hogy mi történt? Az történt — óh borzalom! — hogy a hatóság váratlanul leszállította a szalonna és a zsír maximális árát különként 59, a disznóhús árát pedig 60 fillérrel. A hentesek ebben súlyos sérelmet láttak s egyértelműleg elhatározták, hogy addig nem adnak el sem egy deka húst, sem egy deka zsirt, míg a hatóság az árát méltányosan föl nem emeli. Hamarosan deputáció szervekedett, amely fölment a főkapitányhoz, majd a polgármesterhez, kik

azonban odanyilatkoztak, hogy az árakat nem emelhetik föl, mert — nekik többé van. Ez alatt pedig a vevők s a kíváncsiak tömege várt a sátrak körül, hogy hát mi lesz? A visszatérő deputáció tagjainak mérges ábrázatából rögtön lehetett tudni, hogy eredmény nélkül jártak. A legkövetőbb deputáns kiadta a jelszót:

— Összepakolni valamennyinek! nincs hús, nincs zsír!

A vevők persze nem fogták fel olyan tragikusán a dolgot; itt-ott egy-egy éljen is elhangzott.

A történeti igazságnak tartozunk azonban annak megállapításával is, hogy a hentesek végül csupán azt kérték a hatóságtól, hogy a régi árakat csupán még két napra hagyja meg, mert a rendelet meglepetésszerűen érte őket s hogy a meglévő készleteket még ők is drágán vásárolták; véleményünk szerint ezt a méltányos kivánságot teljesíteni is kellett volna.

A hentesek sztrájkja azonban csak egy napig tartott, mert vasárnap már a legtöbbje kint volt a piacon s ha mérgesen is, de már az új árakon árusította a disznóságokat.

— r. —

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F. U.-gal.**

HIREK.

— **Halálozás.** Mint részvétel értesülünk, özv. Fischer Adolfné asszony Budapest hosszú szenvedés után meghalt. A megboldogult férje, Fischer Adolf gabonakereskedő csak rövid néhány héttel ezelőtt halt meg. Az elhunyt uriaszonyt szerdán temetik Baján a vasuti állomásról.

— **Hadifogságból.** Bogvár Kálmán, aki Przemyslben volt hadi munkás, a vár elestekor orosz fogságba került. Ma irt először a családjának, hogy egészséges, jól érzi magát. A családnál persze nagy örömet kellett az orosz fogságból érkezett levél, mert már attól tartottak, hogy Bogvár nem is él.

— **A Bajai Állatvédő Egyesület** f. hó 27-én, vasárnap d. e 11 órakor tartja választmányi és utána évi rendes közgyűlést a Városháza kis üléstermében, melyre a tagokat és érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség.

— **A Bajai Dallozkör** f. é. február hó 26-án, szombaton este 8 órakor a Preimayer-féle vendéglő helyiségében tartja újjaalakuló közgyűlést, melyre ugy a dallostevéreket, valamint az égy írást érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Népies előadások.** Folyó hó 20-án vasárnap négy helyen volt népies előadás és pedig a Józsefvárosi iskolában Torossy Oliva tanítónő beszélt a háború és takarékoság címen, a homokvárosi iskolában Szélig Ferenc tanító a háború színterét ismertette, a kiesásvolyi iskolában Bernhart János dr. ny. tiszti főorvos tartott előadást a háború egészségügyi tanulságairól s a szentjánosi iskolában Novák Ferenc tanító beszélt a háborús technika csudáiról.

— **Halálos baleset a pörbolyi erdőben.** A közeli alsó pörbolyi erdőben halálosvégtű baleset történt tegnap előlt. A fairsásra kirendelt népfelkelő katonák a napi munka befejeztével elődöntetlenül hagytak egy törzsében átfűrészelt fát. A reggeli munka megkezdésekor nyomban, alig kezdtek a többi fa megvágásához, ez a hatalmas fatörzs kidőlt és Bankovits József népfelkelőt agyonütötte. A bírói boncolást ma ejtette meg Bajaszentistvánon Románka Jenő vizsgálóbíró és a vegyes bizottság, melynek tagja voltak Plundrich hadnagy az állomás parancsnokság részéről Dr. Pollermann tiszti főorvos a törvényhatóság kiküldöttje és Dr. Földes mint orvosszakértő. A boncolás a halálokauál koponya repedést állapított meg, a mely azonnali halált okozhatott. A felelősség szigorú megállapítására saigoru eljárás megindult.

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának, özvegyeknek és a hadbavonultak nélküli családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

Simon Judit az Uránia szombat vasárnapi bemutatója. Kiss József eme népszerű költőóriás grandiózus alkotását „Simon Judit“-ot filmesítették meg, melynek bemutatása írást Baján is szokatlan nagy az érdeklődés, ami nem csoda ha figyelombe vesszük a magyar

filmek ideai fő aratását, melyeknek büszkesége és elsőrangú eseménye „Simon Judit”

Amit a közönség egy filmtől kíván a rendkívül érdekes benyomalmat, és nagy és izgalmas drámai összetétközést aztebben a filmben mind megtalálja. Nem kell olvasóknak Simon Judit tartalmát ismertetnünk, hogy megállapíthassák mily nagy a drámai magja, hisz mindenki ismeri. Csak annyit akarunk felolvasni, hogy a költemény drámaisága, a filmen teljesen érvényre jut.

Megszólításra méltónak találjuk még felolvasni, hogy minden előadás kezdete előtt Budai Irén uraöt sikerült a direktciónak megnyerni, Simon Judit költeményének elszavalására, mely csak emelni fogja a gyönyörűnek ígérkező előadás nívóját

— **Rum és likőr** készítése házilag 80—100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-esszenciákkal otthon készítik a rumot és likőreket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kiváló minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely esszenciának 1 üveg ára 60 fillér.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: PODOR KÁROLY.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsasztóján Baján. Mátyás király-ter 6.

Kiadó

a szegedi bank palotában, közvetlen a Goldschmied és Takács féle üzlet mellett egy

üzlethelyiség

Bővebb felvilágosítás Goldschmied és Takács üzlethelyiségében kapható.

Eladó

Egy modern uri ház a Círfusz Ferenc-utcában előnyös feltételek mellett eladó.

— Cim a Corvin nyomdában. —

Egy tisztességes házaspár előnyös feltételekkel

házmesteri teendőkre

kerestetik. Hajnald-u. 38.

Elegánsan butorozott utcai szoba

a városháza közelében, esetleg konyhával kiadó.

Cim: Attila-utca 8. szám.

Fényképnagyítások

kréta rajz, olajfestményű nagyítás művészi kivitelben jutá-
nyos árban.

Megrendelések felvételnek: **Mészáros Lázár-utca 22.**

Disznó etető és itató vályuk

minden méretben még a régi árban kaphatók:

GRÜNHUT MIKSA

Spitzer-féle tégl- és cement-gyár.

Eladó

2 drb. cipész gyorsvarró

Eredeti Singer gép

bevonulás miatt olcsón eladó

Szegedi-ut 75 sz. a volt Bruszt-féle malomházban.

Egy jó karban levő

Singer varrógép

elkültözés folytán olcsón **ELADÓ.**



BAJAI TAKARÉKPÉNZTÁR.

Alapított 1847-ben.

Alapított 1847-ben

Értesítés.

A Bajai takarékpénztárnál jegyzett III-ik kibocsátású hadikölcsön kötvények megérkeztek, miért is a tisztelt kötvény tulajdonosok felkértek, hogy jegyzett kötvényeiket a kapott elismervényeik visszaadása ellenében pénztárunknál nyeljelek átvenni szíveskedjenek.

Bajai Takarékpénztár
igazgatósága

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRALYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**



PALMA az elasztikus cipősarok
figyelje meg TARTÓSSÁGÁT

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.** Sirolin "Roche" kezdődő **tüdőbetegséget** csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvá-gyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a **gyógytárakban** határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon **164**

!!

Telefon **164**

Baja, Mátyás király-tér 8 szám